
MONTÁŽNÍ NÁVOD

Po zhotovení krovu pøistoupíme k montáži latí. Vzhledem k malé hmotnosti krytiny musí být vìnována 
zvýšená pozornost upevnìní krovu k budovì. Pøi montáži  je nutno dodržet platné normy a pøedpisy 
vèetnì všech naøízení a pokládku krytiny provádìt v souladu s Pravidly pro navrhování a provádìní 
støech a montážním návodem výrobce.

La•ování
Pro ochranu støešní konstrukce doporuèujeme použít nìkterou z pojistných hydroizolaèních fólií. V pøí­
padì zateplených støech použijte difúzní  folii, která se pøipevní vodorovnì s požadovanými pøesahy 
mezi krokve a kontralatì. Pøesný prùøez kontralatí a latí se stanoví dle sklonu støechy, délky a rozteèe 
krokví, místních klimatických podmínek popø. na základì statického posouzení. Minimální rozmìr latí je 
30 x 50mm, doporuèený rozmìr je 40 x 60 mm.

La•ování zaèínáme od okapové hrany krokví k høebeni. První la• se umístí zároveò se spodní hranou 
krokve.  Druhá  la•  se  klade  ve  vzdálenosti  spodních  hran  od  min.  340  mm,  dle  typu  a  tvaru  okapu 
(umožníme, aby poslední øada  tašek pøesahovala krokve nad okap, max. 70   mm). V pøípadì, že  je 
použit okapový lem ET (u nízkých sklonù, zaatikových nebo mezistøešních žlabù, pøi zhoršených klima­
tických podmínkách) a konstrukce okapu to umožòuje je možné umístit druhou la• až max. 410 mm. 
V tom pøípadì umístìte první okapovou la• do vzdálenosti 30 mm od spodní hrany kontralatì (obr. 1). 
Další latì se pokládají ve vzdálenosti spodních hran 410 mm až co nejblíže k høebeni (obr. 2) 

La•ování u høebene
Nejprve  pøipevnìte  poslední  la•  pod  høebenovou  la•  a  nechte  mezi  nimi  mezeru  cca  20  mm,  která 
umožní vìtrání (obr. 3). Výšku høebenové latì vymìøte podle sklonu støechy tak, aby bylo možné høebe­
náèe o la• pevnì opøít a zároveò aby tìsnì pøiléhaly ke krytinì pod høebenem. 

La•ování po 410 mm obvykle nevyjde pøesnì pod høebenovou la• a proto je nutné øady u høebene upra­
vit (obr. 4). Podle vzdálenosti poslední latì pod høebenem od nejbližší spodní latì se øeší napojení tašek 
na høeben následujícím zpùsobem:
  ­  pokud je vzdálenost menší než 410 mm, ale vìtší než 120 mm použije se podélnì zkrácená 

taška ST7.
  ­  v pøípadì vzdálenosti menší než 120 mm lze použít spojovací plech UNI.

Z estetického dùvodu se však vìtšinou používají podélnì zkrácené tašky ST7. 

Obr. 1 Obr. 2

Obr. 3 Obr. 4



Pokládka tašek
V pøípadì nutnosti pohybu po krytinì použijte obuv s mìkkou gumovou podrážkou a našlapujte do 
nejširšího prolisu tašky a to dole, kde je podepøena latí. Pokládka tašek se provádí od høebene k oka­
pu. Tašky spodní øady se proto vždy podkládají pod horní tašky a potom se pøes spodní okraj horních 
tašek pøibíjí. Pøi postupném pøibíjení tašek ponechejte vždy kraj posledních tašek v horní øadì volný, 
aby jej bylo možné zvednout a podložit spodní tašku (obr. 5). Tašky se pøekládají o krajní drážky (cca 
65 mm) vždy proti smìru pøevládajícího vìtru a kladou se tzv. „na vazbu“. Optimální je posun šablon 
o 3 pro ly (minimálnì o 2 pro ly, obr. 6). Na zaèátek každé druhé øady proto vložte šablonu zkrácenou 
o 2­3 pro ly a dále v øadì pokraèujete již celými. Odstøižené pro ly obvykle využijete na opaèném konci 
støechy nebo v detailech.
Pro urychlení pokládky doporuèujeme si pøipravit nìkolik zkrácených šablon  (o 3 díly) s potøebným 
ohybem na kraji.

Pøichycení tašek v ploše
Tašky v ploše støechy se pøibíjejí vždy pøes spodní lem pro lu (pøes vrchní plochu pouze první øada pod 
høebenem a u okapu) a to cca 10 mm vedle drážky, v místì kudy stéká nejménì vody (obr. 7). Šablona 
se pøichycuje 4 ­ 6 kusy nerezových høebù, z toho jeden vždy do pøesahu tašek. 
První celá øada tašek pod høebenem (obvykle druhá øada) se nejprve pøibije 2 až 3 høeby pøes horní lem 
(obr. 8). Po podložení øady tašek pod ní se pøibije i pøes spodní lem minimálnì 4 høeby.  

Pøichycení tašek u okapu
Pøesahující tašky v okapové øadì se také pøibíjí 4 až 5 høeby pøes vrchní plochu, šikmo ve vnìjší vrchní 
èásti pro lu drážky (obr. 9). Hlavièku høebù je vhodné zatøít akrylovou barvou z opravné sady nebo sili­
konovým tmelem a zasypat barevným granulátem.
Pokud tašky nepøesahují pøes první la• (v pøípadì použití okapové lišty ET) a je nad okapem dostatek 
místa je možné tašky pøibít obvyklým zpùsobem pøes spodní lem (obr. 10).
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Høebíky
Pro pøichycení krytiny použijte originální høeby od výrobce, které jsou z nerezové oceli a barvené. Do­
dávají se buï volné (NF) nebo ve svitku (NC) pro høebíkovaè. Pozinkované høeby a šrouby nedosahují 
životnosti krytiny a mohou výraznì zkrátit životnost støechy a zneèiš•ovat povrch krytiny. Proto je vý­
robce nedoporuèuje s výjimkou doèasných a užitkových staveb.
Ruèní pøibíjení (nebo šroubování) tašek je možné, ale pomalé a vyžaduje souèinnost a zruènost dvou 
pracovníkù, aby nedošlo k poškození povrchové úpravy kladivem. Profesionálové používají pneuma­
tický høebíkovaè. Práce s ním je rychlá, pøesná a ušetøí jednu pracovní sílu. Lze jej zakoupit nebo pro­
najmout u vìtšiny prodejcù.

Úprava tašek – obecné zásady
V  prùbìhu  montáže  je  nutné  èást  tašek  zkracovat 
a upravovat na rùzné detaily (napø. u høebene, nároží, 
úžlabí, štítu, napojení na zeï atd.). Z dùvodu zamezení 
deformace šablony po vymìøení místa ohybu pøidejte 
potøebnou délku na ohyb krytiny (cca 25­30 mm) a taš­
ky vždy nejprve ohnìte a následnì  støíhejte. Tašky  je 
možné støíhat rùznými  typy nùžek na plech. Nejvhod­
nìjší  jsou  nùžky  pákové  (obr.  11).  Je  možné  použít 
i nùžky ruèní nebo elektrické. 
Všechny støíhané hrany a poškozená místa musí být 
pøetøeny akrylovou barvou a zasypány granulátem 
z opravné sady REP. 
POZOR! Nikdy se nesmí používat elektrické náøadí s rotaèními brusnými kotouèi. Vznikající teplo 
nièí protikorozní ochranu tašku!

Úprava tašek – ohýbání pøíèné
Konce krajních tašek je nutné v pøíèném smìru ohýbat pro zajištìní tìsnosti detailù – pod závìtrné liš ty, 
v úžlabí nebo nároží apod. Aby byl ohyb pøesný a snadný bez rizika poškození povrchové úpravy, je vhodné 
používat k tomu uzpùsobenou ohýbaèku (viz obr. 12). Pøed ohnutím vložíte tašku mezi lišty ohýbaèky, které 
pevnì stlaèíte k sobì sešlápnutím páky. Ohnutí prov edete pohybem delšího konce tašky nahoru (obr. 13).

Úprava tašek – ohýbání podélné
Na pøipojení poslední øady tašek pod høeben, v mansardovém zlomu apod. je obvykle nutné tašky po­
délnì zkrátit a ohnout nahoru pod høeben nebo lištu. I v podélném smìru se taška také vždy nejprve 
ohne a potom støíhá, aby nedošlo ke zkroucení. Šablona se ve vyznaèeném místì upne mezi speciálnì 
pøizpùsobené lišty a pak se pohybem páky nahoru provede pøesný ohyb (obr. 14, 15). 
Pákové nùžky a velkou i malou ohýbaèku je možné kou pit nebo pronajmout u  rmy Onduline nebo 
u nìkterých prodejcù. Použití montážního vybavení v ýraznì zrychluje a zkvalitòuje montáž. 
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Høebenáèe
Høebenáèe se kladou s pøesahy koncových  lemù, vždy proti smìru pøevládajících vìtrù. Høebenová 
la• musí být pro høebenáèe podporou, ale nesmí je zvedat nad tašky nebo spojovací plech. Høebenáè 
se pøibije jedním høebem šikmo shora pøes èelní lem dílu. Zároveò se tak pøibije i zadní lem spodního 
høebenáèe. 

Pro  zajištìní  odvìtrání  v høebeni upevnìte mezi  høebenovou  la• a ohnutý  lem zkrácené  tašky popø. 
prvku UNI krátké kusy latí (20 x 30mm), které vymezí ventilaèní mezeru. Použitím nìkterého z vìtracích 
pásù høebene (napø. rozmìr 5000/310 mm, obr. 16) je zajištìna dobrá ventilace støechy pøes høeben. 
Høebenáèe kulaté (BR) upevòujte vždy v nejvyšším místì 2 ks høebù. Na zaèátek høebene použijte høe­
benáè poèáteèní (BR/S), na ukonèení høebene použijte høebenáè ukonèovací (BR/E). 

Vzdálenost latí poslední øady pod høebenem je obvykle menší než 410 mm. Šablonu ST7 nebo spojova­
cí plech UNI pro tuto poslední øadu proto upravíte tak, že je ve vyznaèené vzdálenosti (0 až 20 mm od 
líce høebenové latì) ohnete nahoru. Ponecháte ohnutý lem široký cca 40 mm a zbytek tašky podélnì 
odstøihnìte. Lem ohnutý do svislé roviny pøibijte k høebenové lati asi 4 høeby na tašku. Høebenáè pøe­
kryje upravený konec tašky a pøibije se k høebenové lati (obr. 17).

Høebenáè lomený (RV)
Lomený høebenáè lze použít  jen pro støechy s nízkým sklonem od 12° do cca 30°. U vìtších sklonù 
je již nutné výraznì mìnit pùvodní úhel zalomení a pøi ohýbání mùže dojít k deformaci a netìsnostem 
v pøesahu dílù. 

Použijí se dvì høebenové latì, které se upevní shora pøes upravenou poslední tašku nebo spojovací 
plech, jejichž horní lem je ohnut nahoru až za každou z høebenových latí (obr. 18, 19).

Høebenáèe se pøekládají nejménì o 100 mm a kladou se proti smìru pøevládajícího vìtru. Høebenáè se 
pøibije z boku do høebenových latí minimálnì 3 kusy høebù z každé strany, z toho jedním vždy v pøe­
sahù dílù. Toto øešení je nejèastìjší, protože zajiš•uje pevnost høebene i v pøípadì vichøice. Vzhledem 
k tomu, že v  tomto pøípadì se  jedná o nevìtraný høeben používá se RV vìtšinou pøi nezateplených 
støechách, u hospodáøských a halových objektù, kde je vhodné využít úspory oproti øešení s kulatým 
høebenáèem.
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Okapový lem (ET) 
Okapový lem ET se používá pøi nízkém sklonu støechy, malém pøesahu tašek a ve ztížených klimatic­
kých podmínkách. Pøi la•ování si stanovte pøesah tašek pøes okapovou hranu. Nejèastìjší je ukonèení 
tašek s pøesahem (obr. 20). Deš•ová voda stéká z tašek pøímo do okapu. Maximální pøesah tašek nad 
okap je 70 mm, v oblastech s vyšší snìhovou pokrývkou (dle mapy snìhových oblastí) a v nadmoø­
ských výškách nad 800 mm pouze 30 mm. 

Ukonèení  tašek  bez  pøesazení  nad  okap  je  ménì  bìžné  (obr.  21).  Používá  se  hlavnì  u  zaatikko­
vých  nebo  mezistøeších  žlabù,  kde  by  namrzání  ledu  mohlo  zpùsobit  uvolnìní  spodního  okra­
je  tašek.  Pro  správné  upevnìní  okapové  lišty  by  první  la•  mìla  být  upevnìna  cca  30  mm  od  kon­
ce  kontralatí/krokví.  Vrchní  lem  lišty  leží  na  lati,  prostøední  èást  se  opírá  o  konec  kontralatì 
a  spodní  lem  smìøuje  nad  okap.  Lišta  se  pøibije  3­4  høeby  pøes  horní  lem  do  latì  (obr.  22).  Šíøka 
horního  lemu  umožòuje  odsazení  lišty  pro  zajištìní  dostateèného  vìtracího  prùøezu  u  okapu.  Liš­
ta  se  upevòuje  s  pøesahem  75  mm  (normální  prostøedí)  až  100  mm  (tašky  bez  pøesahu  nad  okap, 
obr. 23). U volného prostoru u okapu použijte ochrannou vìtrací møížku, která zabraòuje prùniku ptac­
tva do prostoru mezi krytinou a fólií pøi zachování ventilace vzduchu. Použití okapové lišty není vždy 
nutné.

Závìtrná lišta (FT)
Pro estetické a funkèní ukonèení štítu støechy se použije závìtrná lišta. Pro uchycení lišty se k latím 
z boku pøipevní deska pøesahující výšku latí o 25 mm (obr. 24). Šíøka lišty by mìla být cca 90 mm, aby 
ji zakryl boèní lem lišty. Konec tašek se ohne o cca 25 mm nahoru podél boèní desky (obr. 25). Dopo­
ruèujeme linie ohybu rozmìøit tak, že u spodního lemu tašky je ohyb o nìco vìtší než u horního lemu. 
Tašky v jednotlivých øadách pak do sebe snadno zapadnou. 
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Upevnìní závìtrné lišty
Závìtrné lišty pøipevòujte zároveò s pokládkou tašek, aby jste se nemuseli k detailu vracet. Spodní lišta 
se podkládá pod vrchní (obr. 26). Boèní pro l vnitøního lemu lišty by mìl pøesnì zapadnout do pøíèného 
pro lu tašek. Lišta se pøibije 6 høeby pøes vnìjší  lem do desky (obr. 27), z toho jedním høebem vždy 
v pøesahu dvou lišt a také pøes vrchní plochu lišty do latí, aby se vnitøní lem nezvedal od tašky.

Ukonèení závìtrné lišty
Lištu je dobré na spodní hranì ukonèit (obr. 28, 29). Zpùsob nastøižení a ohnutí konce lišty se mùže lišit 
podle øešení okapu. Ukonèení lišty má význam pohledový i funkèní, protože brání prùniku ptactva do 
prostoru pod ní. 

Lem ke zdi (SWT)
Lem ke zdi se používá pro ukonèení u štítových zdí, støešních vikýøù, vìtších komínových tìles apod. 
(obr.30).  Podmínkou je, aby zeï byla kolmá na okapovou hranu jinak vnitøní lem lišty nezapadne pøes­
nì do pøíèného pro lu tašek. Jiné tvary a smìry konstrukcí se øeší obvyklým klempíøským zpùsobem. 
Konce tašek se pøed instalací SWT vždy ohnou o cca 25 mm nahoru pod lištu. 

La•ování není tøeba zvláš• upravovat. Ke zpevnìní lišty a jejímu vyspádování ode zdi do støechy je mož­
né na konec tašek pøipevnit la• 20 x 30 mm (obr. 31).
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Upevnìní lemu ke zdi
Lem se upevòuje šrouby do hmoždinek ve zdi (obr. 32). Vnitøní pro l lemu musí pøesnì zapadnout do 
pøíèného pro lu tašek. Lem se také pøibije shora do latí, aby se nezvedal od tašek. Vnìjší svislá èást 
lemu se pøekryje dilataèní lištou (obr. 33). 

Nároží
Nároží je obvykle vymezeno podélnou latí, jejíž výška se vymìøí podle sklonu a úhlu sousedních støeš­
ních ploch. La• musí být pevnou oporou pro høebenáèe, ale nesmí je zvedat nad tašky. Podél nárožní 
latì vymìøíme linie ohybu a pøidáme potøebnou rezervu na ohyb tašek (cca 25­30 mm). Poté konce 
tašek odstøihneme a ohneme nahoru podél latì (obr. 34). Na nároží se standardnì používá høebenáè 
BR (obr. 35), který se klade na nárožní la•, do které se pøibíjí šikmo shora pøes èelní lemy. Jako první 
høebenáè od spodu nároží  se použije poèáteèní høebenáè BRSP. Pro napojení nároží na høeben se 
použije prvek Y­BR. Na utìsnìní prostoru mezi høebenáèi a taškami použijte klínové tìsnìní, nebo nì­
který z vhodných typù vìtracích pásù høebene a nároží. Pro zajištìní odvìtrání doporuèujeme použití 
vìtracího pásu høebene a nároží napø. o rozmìru 5000/310 mm. 

Úžlabí (VY)
K oplechování úžlabí je možné použít systémový prvek VY bez granulátu, který se klade s pøesahy dílù 
minimálnì 150 mm po spádu. Úžlabí je nutné vybednit a bednìní zapustit o cca 25 mm pod úroveò 
støešních latí, aby se konce tašek pøesahující nad úžlabí nezvedaly (obr. 36). Konce upravených tašek 
se ohnou dolù k plechu úžlabí (obr. 37). Mezi tašku a vyplechování se použije samolepící klínové tìsnì­
ní. Maximální délka úžlabí pro použití prvku VY je 10 m, resp. 15 m pøi sklonu vìtším než 30°.
Úžlabí je možné také zhotovit z rovinného plechu VST nebo bìžným klempíøským zpùsobem. Minimální 
šíøka úžlabí se stanoví dle sklonu støechu, klimatických podmínek, polohy stavby apod.
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Spojovací plech (UNI)
Používá se v pøípadì, že je vzdálenost latí poslední øady menší než 120 mm. Upevòuje se stejným zpù­
sobem jako zkrácená taška a pøipevní se k høebenové lati. Lze použít i k napojení pultové støechy na 
kolmou stìnu, ukonèení pultové støechy, spodní oplechování vikýøe apod.

Rovinný plech (VST)
Používá se pro zhotovení atypických prvkù a detailù napø. oplechování komínù, úžlabí, oplechování 
pultové støechy, napojení na zeï apod. (V místech, kde nelze z  jakýchkoliv dùvodù napø. nerovnosti 
použít systémové prvky FT, SWT, UNI, VY). 

Odvìtrání støechy
Dostateèné odvìtrání støešního pláštì u krytiny Ondusteel, Ondutech je stejnì dùležité jako u které­
koliv  jiné  krytiny.  Cílem  vìtrání  je  odvádìní  pronikající  vnitøní  vlhkosti  z  obytných  prostor,  odvádìní 
kondenzace tvoøící se na rubové stranì krytiny, vyrovnání rozdílù v teplotì konstrukcí, odvádìní nahro­
madìného tepla ve støeše ze sluneèního záøení, atd.  

V pøípadì nedostateèného odvìtrání zùstává støešní pláš•  i celá konstrukce déle vlhká a mohou tak 
být ohroženy všechny prvky konstrukce støechy (latì, kontralatì, krokve, krytina, eventuelnì i tepelné 
izolace) a mùže být zkrácena trvanlivost a narušena funkènost celého pláštì. Proto je tøeba tyto zásady 
dodržovat a øešit je v souladu s celkovou skladbou støešního pláštì již v rámci projektu.

Pro zajištìní dostateèného odvìtrání slouží systémový prvek ventilátor plechový VL s vìtracím prù­
øezem 125 cm2  (minimální sklon pokládky 18°) nebo ventilátor plastový LG 75 s vìtracím prùøezem 
75 cm2 (používá se pøi nízkých sklonech støechy, minimální sklon pokládky 12°). Vìtrací prvky klademe 
ve druhé øadì pod høebenem pøibližnì mezi každou šablonu ST7 a u valbových støech také podél náro­
ží. Spolu s vìtraným høebenem pøi použití vìtracích pásù pod høebenáèi zajiš•ují dostateèné odvìtrání. 
Pøesný poèet prvkù urèí projektant na základì plochy støechy, délky krokví atd.

Støešní konstrukce, skladba støešního pláštì, øešení vìtrání a poèet vìtracích prvkù musí odpovídat 
ÈSN  731901  Navrhování  støech,  ÈSN  730540  Tepelná  ochrana  budov  a  Pravidlùm  pro  navrhování 
a provádìní støech.

Støešní detaily (dwg.soubory) 
Veškeré støešní detaily jsou k dispozici ke stažení na našich webových stránkách www.onduline.cz

Atypické detaily
Není­li možné jakýkoliv detail provést ze sortimentu doplòkù, lze použít jiný plech s vysokou korozní 
odolností (mìï, hliník, titan­zinek) a po dokonèení detailu plochy odmastit a vše natøít akrylovou bar­
vou a zasypat granulátem z opravné sady REP.

Další informace a kontakty naleznete na www.onduline.cz
V pøípadì dotazù ohlednì pokládky nebo øešení detailù se s dùvìrou obra•te na 
naše technické oddìlení. 


